INSTRUKCJA
MONTAZU | EKSPLOATACJI
ZACZEPU KULOWEGO DO:

Jeep Grand Cherokee /
Jeep Commander

(2005- ) NrKkat. J-050

S TEINHOF.

PRZEZNACZENIE

Zaczep kulowy J-050 do samochodu Jeep Grand Cherokee / Commander jest przeznaczony do
holowania przyczepy. Zaczep ten posiada aktualne Swiadectwo Homologacji uprawniajgce do
oznaczenia wyrobu znakiem homologacji e20.

WARUNKIMONTAZU

Zaczep kulowy J-050 moze by¢ uzywany i eksploatowany w samochodzie o wtasciwym stanie
technicznym elementéw nadwozia. Zaczep musi by¢ zamontowany i eksploatowany w samochodzie
zgodnie z niniejszg instrukcja.

Wszystkie sruby i nakretki wystepujace w zaczepie kulowym muszg by¢ dokrecone odpowiednim
momentem obrotowym (Mo) o warto$ciach podanych w ponizszej tabeli (dla $rub w klasie 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
WARUNKI EKSPLOATACJI

Zaczep kulowy J-050 posiada tabliczke znamionowg okreslajgca prawidtowe i bezpieczne obcigzenie
zaczepu, tj.:

Typ: J-050 Zaczep kulowy do samochodu Jeep Grand Cherokee / Commander
A50-X Klasa zaczepu kulowego (urzgdzenia sprzegajacego)
le20] 0260-00 Nr. $wiadectwa Homologaciji zaczepu kulowego

D = 15,2 kN | Teoretyczna sita odniesienia dziatajgca na zaczep kulowy
S = 150 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie pionowe kuli zaczepu
R = 3500 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie holowanej przyczepy

Site D wylicza sie ze wzoru:

T-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, pojazdu ciggngcego
(takze ciagnikéw holujacych) tacznie, jesli wystepuje, z obcigzeniem pionowym
przyczepy z osie centralng.

xR kN R-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, przyczepy samochodowe;j

T+R z dyszlem ruchomym w ptaszczyznie pionowej lub naczepy.

g-przyspieszenie ziemskie (przyjmowane jako 9,81 m/s?)

Podczas eksploatacji poszczegdine elementy zaczepu kulowego powinny by¢ utrzymane w nalezytym

stanie technicznym i zabezpieczone przed dziataniem korozji. W czasie holowania przyczepa musi by¢

ztgczona dodatkowym elastycznym ztgczem o odpowiedniej wytrzymatosci (linka, tancuch). W czasie
eksploatacji zaczepu kulowego nalezy okresowo sprawdzac pofgczenia Srubowe, a w przypadku
poluzowania nakretek nalezy je dokrecic.

MONTAZ

Zaczep kulowy J-050 do samochodu Jeep Grand Cherokee / Commander sklada sie

z nastepujgcych elementow:

D= Ox

1. Korpus -1szt. 6. Podkiadka sprezysta 16,3 -4 szt.
2. Kula kuta -1szt. 7.Podkiadka zwykta 10,5 -4 szt.
3. Sruba M10x40 -4 szt. 8. Podkiadka zwykta 17,0 -4 szt.
4. Sruba M16x110 -4 szt. 9. Nakretka M16 -4 szt.
5. Podktadka sprezysta 10,2 -4 szt.

W celu zamontowania zaczepu kulowego J-050 nalezy przestrzegac ponizszego opisu:

1.Montaz zaczepu kulowego nie wymaga podcinania zderzaka tylnego w samochodzie.
2.Rozkreci¢ zaczep kulowy na elementy montazowe.

3.Zdemontowac zderzak tylny samochodu.

4.Dokonac podcigcia wypetnienia plastikowego zderzaka tylnego na szerokos$¢ blachy czotowej

30.10.2015. Nr kat. J-050

TOW BAR J-050
JEEP Grand Cherokee

JEEP Commander
(2005 -
FITTING AND OPERATION MANUAL.

Cat. No.J-050

S TEINHOF.

DESTINATION

Tow barJ-050 for a Jeep Grand Cherokee / Commander is designed for towing a trailer. This tow bar
has a current certification of approval authorizing the product with €20 certification sign.

FITTING CONDITIONS

Tow barJ-050 can be used and operated in a car with proper technical conditions of body elements.
Those parts cannot be mechanically damaged . The tow bar has to be installed and operated in a car
according to this instruction . All bolts and nuts in tow bar have to be screwed down with proper torque
(Mo) . Torque values are given below :

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

OPERATION CONDITIONS
The tow bar J-050 has a rating plate describing correct and safe loads of the hook:

Typ: J-050 The tow bar for Jeep Grand Cherokee / Commander
A50-X Tow bar class ( compressing device )
€20 0260-00 Tow bar certification of approval number

D f 15,2 kN | Teoretical related force working on a ball hook
S B 150 kg | Max permissible vertical load of the hook ball
R =3500 kg | Max permissible load of towing trailer

D -force is calculated using the following formula:

T-technically permissible maximum mass in tonnes of the towing vehicale (also
towning tractors) including, if neccessary, the vertical load of a centrale axle trailer.
xR kN R-technically permissible maximum mass in tonnes of the full trailer with drawgal free

T+R to move in the vertical plane or of the semi-trailer.
g-acceleration due to gravity(assumed as 9,81 m/s?)

D= Ox

During operating individual elements of tow bar should be kept in a proper technical condition and
protected from corrosion . The trailer must be linked with an elastic joint with proper durability ( cord ,
chain ) while towing .It is necessary to check periodically bolt joints during operating the tow bar. If
screws are eased , itis necessary to screw them down .

FITTING
The tow bar J-050 forJeep Grand Cherokee / Commander is made up of the following elements :

1. Towbar mainframe - 1 piece 6. Spring washer 16,3 - 4 pieces
2. Forged tow ball -1 piece 7. Flat washer 10,5 - 4 pieces
3. Bolt M10x40 - 4 pieces 8. Flat washer 17,0 - 4 pieces
4. Bolt M16x110 - 4 pieces 9. Nut M16 - 4 pieces
5. Spring washer 10,2 - 4 pieces

Follow the general directions in order to fit J-050 tow bar properly:

1.Rear bumper cutting is not required.
2.Take the tow bar for pieces.
3.Demountrear bumper.

30.10.2015. Cat. No. J-050

zaczepu kulowego (~330 mm ) (wersja Laredo, Overland ).

5.Dokonac¢ podciecia spodniej blachy belki poprzecznej samochodu na szeroko$¢ ~ 330 mm ( wersja
Limited, Overland ).

6.Przystawi¢ zaczep do metalowej belki samochodu i skreci¢ za pomoca $rub M16x110 (4) wraz z
podktadkami zwyktymi 17,0 (8), sprezystymi 16,3 (6) oraz nakretkami M16 (9).

7.Zamontowac zderzak tylny samochodu.

8.Do korpusu (1) przykreci¢ kule kuta (2) za pomoca srub M10x40 (3) wraz z podktadkami sprezystymi

10,2 (5) orazzwyktymi 10,5 (7).
9.Sprawdzi¢ czy wszystkie potaczenia srubowe zostaty odpowiednio mocno dokrecone.

Przestrzeganie niniejszej instrukcji zapewnia prawidlowy montaz i eksploatacje
zaczepu kulowego J-050 w samochodzie Jeep Grand Cherokee / Commander.

Po zamontowaniu zaczepu kulowego J-050 nalezy uzyska¢ wpis w dowodzie rejestracyjnym
pojazdu na dowolnej stacji kontroli technicznej pojazdu.

UWAGA: Wszystkie uszkodzenia mechaniczne zaczepu kulowego J-050 wykluczajg dalszg jego
eksploatacje. Uszkodzony zaczep nie moze by¢ naprawiany. W przypadku nie przestrzegania
opisanego sposobu montazu lub niewlasciwego jego uzytkowania producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za powstate szkody.

SCHEMAT MONTAZU:

I‘NIU'I W

UWAGA:
Cena zaczepu kulowego nie obejmuje wigzki elektryczne;j.

Nr kat. J-050

4 Make a cutin the plastic filler of rear bumper. The size of cutting must fit to width of front sheet metal of
tow ball (~330 mm ) (Laredo, Overland version).

5.Make a cutin the sheet metal (from the bottom of outstanding crossbeam ) to size ~ 330 mm ( Limited,
Overland version).

6.Place the tow bar to metal beam of car, and screw it using (4) with (8) (6) and (9).

7.Mountrear bumper to the car.

8.To (1) screw (2) using (3), (5) and (7).

9.Check if all screws and nuts are correctly tightened.

Obeying this instruction assures correct montage and the tow bar operating
in a Jeep Grand Cherokee / Commander.

After assembling of the tow bar J-050 you have to get entry in cars registration book in a quality
control station .

CAUTION:

All mechanical damages of tow bar excludes its further exploitation . Damaged tow bar cannot be
repaired. In case of braking the rules of montage or unproper usage manufacturer do not take
responsibility for arised damages .

|~u U'llw

NOTE :
Bunch of wires is not included (in total price).

Cat. No. J-050



-STEINHOF. Mo?;?-gdei eu R: hc;;;brauchsanIelt.ung
e gerkupplung:

Jeep Grand Cherokee /

Jeep Commander
(2005 - )

Katalognummer J-050

Verwendungsbereich

Die Anhdngerkupplung 3-050 fiir den Fahrzeugtyp Jeep Grand Cherokee/Commander ist fiir das
Ziehen eines Anhangers bestimmt. Die Anhangerkupplung besitzt das Priifzeichen e20.

Vorbedingungen fiir die Montage der Anhdangerkupplung

Die Anhdngerkupplung 3-050 darf nur an Fahrzeugen montiert und genutzt werden, deren Karosserie
in einem einwandfreien technischen Zustand ist. Die Anhangerkupplung darf nur entsprechend der
folgenden Anleitungen montiert und genutzt werden.

Alle Schrauben und Muttern entsprechend dem in der folgenden Tabelle angegebenen Drehmoment
(Mo) anziehen (das Drehmoment bezieht sich jeweils auf Schrauben der Festigkeitsklasse 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
MO - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
Nutzungsbedingungen

Die Anhangerkupplung J-050 besitzt ein Typenschild, das die Parameter fiir eine ordnungsgemaBe
und sichere Belastung der Kupplung angibt:

Typ: J-050 Die Anhangerkupplung fiir den Jeep Grand
Cherokee/Commander
A50-X Kupplungsklasse

0260-00 Die Homologationsnummer der Anhangerkupplung
D = 15,2 kN | D-Wert
S = 150 kg | Stiitzlast
R = 3500 kg | Max. Anhingerlast

Der D-Wert wird nach folgender Formel berechnet:

T-zulassiges Gesamtgewicht des Zugfahrzeugs (oder auch eines Schleppzuges) in
D= ox xR kN Tonnen; einschlieBlich, falls gegeben, der senkrechten Achslast des Anhangers auf die
T+R Zentralachse

R- zuldssiges Gesamtgewicht eines PKW-Anhdngers mit einer in der Senkrechten
beweglichen Deichsel oder eines Aufliegers (in Tonnen)
g- Erdbeschleunigung (9,81 m/s2).

Wahrend der Nutzung sind die einzelnen Kupplungsteile in einem einwandfreien technischen Zustand
zu halten und vor Korrosion zu schiitzen. Wahrend des Schleppvorgangs ist der Anhdnger zusatzlich mit
einem Seil oder einer Kette von entsprechender Starke mit dem Zugfahrzeug zu verbinden. Wahrend
der Nutzung der Anhangerkupplung sind von Zeit zu Zeit die Verschraubungen zu (iberpriifen und
gegebenenfalls nachzuziehen.

Montageanleitung:

Die Anhangerkupplung 3-050 fiir den Fahrzeugtyp Jeep Grand Cherokee/Commander besteht
aus folgenden Teilen:

1.Quertrager -1 St 6.Federning ©16,3 - 48t
2.gegossene Kupplungskugel -1 st, 7.Unterlegscheibe @10,5 - 48t
3.Schraube M10x40 -4 st 8.Unterlegscheibe @17,0 - 48t
4.5chraube M16x110 -48t. 9.Mutter M16 - 45t
5.Federring ©10,2 -4 St

-ST EINHOF. HNHCcTpYyKIHSA 110 IKCILI0OATANUM

u noan3oBanuio TCY nis
Jeep Grand Cherokee
Jeep Commander
(2005 r.)
Hp. kar. J-050

IIpumeHenue
®apkon J-050 x aBromooumo Jeep Grand Cherokee/Jeep Commander mpenxazHadeH as OYKCHPOBKI
npunena. dapkon UMeeT aKTyalbHbIH eBponeickuil cepTudukar coorsercTus €20.

Yka3zanmusi mo MOHTAXKy

®apkon J-050 MO>KHO IPHMEHHTB M SKCILTyaTHPOBATh B aBTOMOOWMIIE B COOTBETCTBEHHOM TEXHHIECKOM
COCTOSIHHHY JieTaliell Ky3oBa. DapkoI 1omKeH ObITh 3aKpeIUIeH U SKCILTYaTHPOBAaH B aBTOMOOMIIE CODTACHO
PYKOBOACTBY 10 YCTaHOBKE.
Bce BUHTBI 1 rafiky, HaXOJUIIIIECS B COCTAaBE C (hapKOIOM , JOJIKHBI ObITh 3aTSHYTHI COOTBETCTBEHHBIM
BpauiaTeabHbIM MoMeHTOM ( MO ), ykazaHHBIM B TaOuune ( Ui BUHTOB Kiacca 8,8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

Ye0Bus 3KCILIyaTAUMA
dapkon umMeeT UACHTUPUKAMOHHYIO TaOIMYKY, 0003HAYAIOILYIO ClIeIyIolIee

Tu: J-050 KaranoxxHs1it HOMep
A50-X Kiacce dapkona (coeauHstonee ycTpoicTBo)
e20 0260-00 Hp. YrBepxaenus EC

D= 152kN | Teoperudeckas nmogbeMHas Cuila ACHCTBYIOIAs HA (aprom
|:| S = 150 kg | Makc. BepTuKabHas 3arpy3KaIciCTBYIOIIAs HA CIEIHYIO TOJOBKY
R =3500 kg | MakcumanbHasi JOIycTHMas TSTOBasi Macca OyKCHpyeMoro mpHiena

CuayD cunTaercs HHKe PeACTABIEHBIM 00Pa30M:

T'TCXHH‘leCKaﬂ JAonmyCcTUMas MakCUMaJIbHasi Macca B TOHHaX aBTOMOOHIISI C BCpTHIﬁJ’lBHOﬁ

D= ax TxR kN Harpy3Koi IpuIena Ha HEHTPAIbHYIO 0Ch
g T+R R-Texﬂnqecxaa JOIIyCTUMasl MakCHMallbHasi MacCa B TOHHaX Ipulena C MNOABUKHBIM
JBILLIOM

G-3emHoe yckopenue (mpuusTo 9,81 m/s’ )

Bo Bpems skcrutyaranuu Bce Aetanu (apkorna JOIDKHBI COXPAHATHCS B COOTBETCTBYIOLIEM TCXHHYECKOM
COCTOSIHMH 1 IIPEJIOXPAHEHBIOT KOPPO3UH.

Bo BpeMs GyKCHPOBKH HPHIET JOJDKEH ObITh COCIMHEH AOMONTHUTENEHOM THOKOH My TOif, COOTBETCBEHHOIT
MPOYHOCTH ( LIeMb, TPOCHK).

Bo BpeMms 3KcIuTyaTarui aBTOMOOWIIS € M30JIb30BAaHUEM (hapKoTIa HY>KHO IMPOBEPHTH 3aTKKY BCEX BUHTOB
KperuieHus! hapkorna, U IpH HEOOXOJUMOCTH, 3aTSHYTh YCTAaHOBICHHBIM MOMEHTOM 3aTSDKKH .

Yxka3aHUAIIO MOHTAKY
®dapkon J-050 111 Jeep Grand Cherokee/Jeep Commander coCTOUT U3 CIIEAYIOLINX eTaneit

1. Kopmyc dapkoma -1mr 6. aiiba npyxunsxas 16,3 -4 wr
2. KoBaHHBIif map -1wmr 7. [laii6a mwiockas 10,5 -4 mr
3. Boir M10x40 -4 wr 8. IIlaii0a mockas 17,0 -4 wr
4. Boar M16x110 -4mr 9. Taiika M16 -4 wr
5. Illaii6a npyxunHas 10,2 -4 wr

J1ns1 npaBUIIbHOM ycTaHOBKH (hapKomia cleyeT COOMoIaTh yKa3aHHYI0 HIDKeH HHCTPYKIHIO:
1.MoHurax apkorna He TpeSyeT NoAPe3KH 3aHEr0 Gamrepa B aBTOMOOHIIE.

2.PackpyTuTh (hapKoI Ha MOHTaXKHbIE HIICMEHTHI

3.JlemoHTHpYI#iTE 3aaHKIT Gamriep.

4.CpenaiiTe moApe3Ky MIaCTMACCOBOTO HAMIOJIHEHMUSI 3aJHEro Oyepa Ha IHPHHY JTOOHOH KECTH

30.10.2015. Hp. xar. J-050

Bei der Montage der Anhangerkupplung 3-050 ist gemas folgender Anleitung vorzugehen:

1.Die Montage der Anhangerkupplung erfordert keinen Ausschnitt der hinteren StoBstange.

2.Die Anhangerkupplung in ihre Einzelteile zerlegen.

3.Die hintere StoBstange abnehmen.

4.Aus der Plastikfillung der hinteren StoBstange ein Stiick von der Breite des Stirnblechs der
Anhangerkupplung (ca. 330 mm) (Version Laredo, Overland) herausschneiden.

5.Aus dem unteren Blech des Fahrzeugquertragers ein Stiick von der Breite ca. 330 mm (Version
Limited, Overland) herausschneiden.

6.Den Quertrager der Anhangerkupplung (1) an den Metalltrager des Fahrzeugs anlegen und mit den
Schrauben M16x110 (4), den Unterlegscheiben @17,0 (8), den Federringen @16,3 (6) und den
Muttern M16 (9) anschrauben.

7.Die hintere StoBstange wieder anbringen.

8.Die Kupplungskugel (2) mit den Schrauben M10x40 (3), den Federringen @10,2 (5) und den
Unterlegscheiben @10,5 (7) an den Quertrdger der Anhangerkupplung (1) anschrauben.

9.Alle Schraubverbindungen auf Festigkeit tberpriifen.

Die Befolgung der vorliegenden Bedienungsanleitung garantiert die richtige Montage
und Nutzung der Anhdngerkupplung J-050 an dem Fahrzeugtyp Jeep Grand
Cherokee/Commander.

Vorsicht: Bei Beschadigung darf die Anhdngerkupplung 3-050 nicht weiter benutzt werden.

Eine Reparatur der beschddigten Anhdngerkupplung ist nicht méglich. Bei Nichtbefolgung
der Montageanleitung und unsachgemaBer Nutzung Ubernimmt der Hersteller keine
Verantwortung fiir entstehende Schaden.

Montageschema:

I'-u mlw

Achtung: Im Preis der Anhdngerkupplung ist kein Elektrosatz enthalten.

Die Anhingerkupplung muss nicht beim TUV vorgefiihrt werden, da diese mit dem Zeichen €20
ausgezeichnet ist, es sei denn, dass aktuelle Vorschriften es anders bestimmen. Diese
Montageanleitung dient als ABE und muss mit den Fahrzeugpapieren mitgefiihrt werden.

¢apxomna (- 330 mm) (Bepcus Laredo).

5.Crenaiite mOAPE3KyY HIDKHEH )KECTH MOMEPEYHOM Oanku aBTOMOO IS Ha mmprHy 330 MM (Bepcus Limited)

6.IIpunoxuTe HapKoI K METAIUTHIECKOM OaTke aBTOMOOMIIS U 3aKPETUTE, HCIIOIb3YsI IIpH 3TOM 60i1Tel M 16X 110
(4), nockwue maii6sr 17,0 (8), npyxunnsie 16,3 (6) uraiiku M 16 (9)

7.Y cTaHOBUTH Gamriep aBTOMOGHIIS.

8.K kopmycy (1) mpukpenuts koBaHbIH map (2) 6oxramu M10x40 (3) ¢ npyxuaabME miaiicamu 10,2 (5) u
mwiockumu 10,5 (7)

9.TurarebHO IPOBEPHUTH BCE BUHTOBBIE COSIMHEHHSI M [IPH HEOOXOAMMOCTH 3aTSIHY Th.

Co0monenne 1aHHOI HHCTPYKIHA
rapaHTHpYyeT NPaBUJIBHYI0 YCTAHOBKY, a BIOCJIEICTBHY M IKCIUIyaTauuio papkona J-050

Iocne ycranoBku (apkona J-050 Haj0 MOTYYUThH 3alKMCh B PETUCTPALIMOHHOM CBUJIETEIBCTBE aBTOMOOHIIS
(3aBUCUT OT HPEINHCAHUN CTpaHbl) . YKa3aHUS IO MOHTaKy HEOOXOOMMO IPUIOKUTH K JTOKYMEHTaM
aBTOMOOHJISL.

Buumanue: Bee Mexanndeckue noBpesxaeHus Gpapkona J-050 HCKIII0YAIOT ero JANBIIYI0 SKCIUTY araluio.

He peMoHTHpPOBaTH NOBPeEKAeHHBIH (hapkon

B ciyyan, korza monb3oeatesib He OymeT coOII0AaTh OMMMCAHHOTO Criocoba MoHTaxa (apromna uin Oyaer

I0JIb30BAThCSl UM HEMNPaBHIbHO, IPOU3BOAUTEIIb HE HECET OTBETCTBEHHOCTH 32 BOHHKIIUE MTOBPEKACHUS.

CxeMa MOHTAKa:

|~u|u1 W

Buumanue:

Hp. kar. J-050

B ueny ¢apkona He BXOAUT 3J1€KTPONPOBOAKA



	Strona 1
	Strona 2

